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La Chouette aux yeux d’or

Postée sur un piquet, le lutin de nos campagnes vous fixe de ses grands yeux jaunes puis entame une série de hochements interrogatifs de la tête avant de disparaître dans la nuit en poussant un cri strident.

Vous venez de croiser le regard fascinant de la Chevêche d’Athéna, le rapace nocturne le plus commun de nos régions, petite boule de plumes d’à peine 20 cm pour 200 gr et fréquentant les milieux ouverts : Prairies pâturées, grands parcs et villages.

Pour se reproduire, elle a besoin de cavités où elle pondra de 4 à 5 œufs blancs. Son régime alimentaire se compose de nombreux insectes et de petits rongeurs qu’elle chasse à l’ouïe.

Emblème de la sagesse pour les Grecs, Athéna a bien des difficultés à s’adapter actuellement aux trop rapides bouleversements de notre environnement et la principale cause de sa régression est la perte de son d’habitat ! 

D’autres facteurs de notre vie moderne viennent limiter fortement ses effectifs : trafic routier, pesticides (empoisonnement des proies), noyades dans les abreuvoirs, chutes dans les cheminées, etc. ce qui cause des pertes très importantes dans certaines régions !

Les conditions climatiques, lorsqu’elles sont mauvaises (printemps pluvieux) perturbent leur recherche de proies, ce qui entraîne des difficultés à élever correctement leur progéniture.  

Depuis la fin des années 1980, dans le but de l’étudier et de la protéger, le groupe « Noctua » ( www.noctua.org ) a entrepris des actions pour lui venir en aide : construction et placement de nichoirs adaptés à l’espèce, sensibilisation du grand public, taille et entretien d’arbres en têtards, plantation de vergers, publication de résultats, etc.

Alors, pour son bonheur, pensez à laisser en place vos vieux arbres à cavités (haute-tige et saules têtards), elle vous le rendra bien en vous débarrassant des rongeurs indésirables et vous aurez alors peut-être la chance de voir tout près de chez vous la « chouette » dame aux yeux d’or !  
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